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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕССУ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ГВИНТОВИХ ТРАНСПОРТЕРІВ 

 

Бойко Ю.В.  

 

(Державний біотехнологічний університет)  

 

Зернове виробництво поряд з основними технологічними процесами 

вимагає виконання великих обсягів транспортних і навантажувальних операцій. 

За даними ряду досліджень на одну тонну виробленого і закупленого зерна 

припадає 7...9 т вантажно-транспортних робіт. На процеси транспортування і 

навантаження зерна витрачаються величезні трудові і матеріальні ресурси. За 

деякими даними витрати на транспортування зернового матеріалу з поля 

складають до 100 грн/т (при довжині шляху 5 км) і до 270 грн/т (при довжині 

шляху 20 км). У зв'язку з цим найважливіше значення набуває ефективність 

даних видів робіт. 

Транспортування зерна здійснюється різними видами транспорту. 

Великий обсяг виконується різними транспортують машинами, серед яких 

особливу групу складають гвинтові транспортери або шнеки. Шнеки мають ряд 

переваг - компактністю, простотою експлуатації, надійністю, що зумовило їх 

широке поширення. Однак в даний час підвищення продуктивності даних 

пристроїв здійснюється за рахунок збільшення діаметра, що зменшує їх 

компактність і збільшує металоємність. 

Підвищення продуктивності гвинтових транспортерів ставилися і 

вирішувалися багатьма дослідженнями. оптимальні форми завантажувального і 

розвантажувального пристроїв гвинтового транспортера, що забезпечують 

збільшення продуктивності на 20...30 %, а так само зниження витрат 

потужності. Аналіз даних досліджень показує, що підвищення продуктивності в 

них досягалося за рахунок оптимізації конструктивних елементів окремих 

частин гвинтових транспортерів, а так само за рахунок обґрунтування 

раціональної частоти обертання гвинта. 

Потужність необхідна для приводу вентилятора для очищення зернового 

вороху від легких домішок: 

Рв = Qv {(1-ε)ρзhз + 0,5ρвυв
2(1 +Квх +КвшΖв +Кр + Кλ(1+Кс) Н/D) + рв}/η 

де H – висота транспортної частини, м; Qv ˗ об'ємна витрата повітря (м3/с),  

Η – к.к.д. приводу; Кр – коефіцієнт опору в розвантажувальному пристрої; 

Квх – коефіцієнт опору на вході в кожух шнека в завантажувальному пристрої; 

Кλ – коефіцієнт опору від тертя об кожух і гвинт; ρв ˗ щільність повітря;  

υв – швидкість повітряного потоку; Квш – коефіцієнт опору витка шнека. 
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